首次地方执政 极右翼崛起冲击德国政坛

首次执掌地方政权

在本月早些时候举行的松讷 贝格地方行政长官选举首轮投票 中,泽塞尔曼以46.7%的得票力压 基民盟候选人于尔根·克佩尔,距 过半数胜选仅差几个百分点。首 轮投票后,社民党、绿党、左翼党 等该地区其他主要政党均呼吁选 民在第二轮投票中支持克佩尔, 但此举并未奏效。图林根州官方 发布的数据显示,泽塞尔曼在25 日的第二轮投票中以52.8%的得 票率当选。

德国选择党联邦议院党团主席爱丽丝·魏德尔25日在社交媒体上表示,泽塞尔曼创造了历史,成为该党第一位地方执政官,"而这只是一个开始"。选择党图林根州负责人比约恩·赫克表示,松讷贝格的选举胜利是一场"政治地震"的开始,将使该党跻身主流政坛。

尽管松讷贝格是德国最小的 区之一,人口只有约5.7万,选择 党的崛起势头依然引发德国政坛 主流党派的高度警惕。社民党籍 的图林根州内政部长格奥尔格· 迈尔认为,松讷贝格的选举"对序 有民主力量来说都敲了一个第 一个强强的"共同",他呼吁搁置政党利益,推口 民主"。犹太人中央委员共同,提出 均瑟夫·舒斯特表示,虽然并不是 约瑟夫·舒斯特表示,虽然并不是 所有选择党选民都持极右是观 点,但这些选票投向的候选人 是极右翼的,这令人十分担忧。 德国选择党候选人罗伯特·泽塞尔曼6月25日在图林根州松讷贝格地方行政长官选举中获胜,这是该党自2013年成立以来首次赢得地方行政长官选举。

在松讷贝格夺下"具有分水岭意义"的选举胜利后,选择党正试图将这一势头延续至德国东部萨克森州、图林根州、勃兰登堡州的州议会选举中,进一步扩大该党在联邦州层面的执政参与。这一动向引发德国政坛震动,并可能对未来欧洲议会选举产生影响。

利用民众不满

德国福沙舆论调查所 20 日发布的民调结果显示,选择党已连续两周超越总理朔尔茨所属的社民党,支持率排名第二。虽然与排名第一的最大在野党、由基民盟及其姊妹党基社盟组成的联盟党仍有较大差距,但如果当周举行大选,选择党的得票率将达到 19%,远高于 2021 年大选中的10 3%。

柏林自由大学政治学者托尔斯滕·法斯指出,除了支持选择党政策的

右翼选民,该党另一大票仓是抗议德国执政联盟当前政策的选民。

有分析称,执政联盟内部社民党、绿党、自民党在通货膨胀、乌克兰 危机等议题上难以达成政策共识,引发民众不满情绪,选择党利用了这一情绪。基民盟秘书长马里奥·查亚认为,德国本届政府处理难民和清洁供暖等议题的方式令选民失望。

作为与社民党并列的两大传统主流政党之一,最大在野党联盟党

没能在争取选民方面牵制选择党也是不容忽视的事实。与选择党高歌猛进形成对比的是,联盟党支持率在近期民调中下滑。石勒苏·京益格一荷尔斯泰因州州长丹尼尔·京特指出,一方面,当前执政联盟没能有可管控内部分歧,民众看不到一个盟党也没能给不满的选民带来有吸引力的政策,没能赢得对当前政府失望的选足

冲击德国政坛

在德国执政联盟和传统大党难以满足选民要求的背景下,选择党凭借其激进立场博得越来越多民众支持。该党未来在德国东部数个联邦州甚至是2025年大选中的表现备受关注。

分析人士预计,如果当下的民众情绪延续下去,选择党可能会在明年多个州级别选举和其他地方选举中继续有所斩获。当然,由于其他主要政

党一直明确表示不会同选择党合作, 因此选择党不一定能够参与州政府执政。但其他政党面对势力扩大的选择党,为确保在州议会中的多数席位将不得不拉更多立场不同的政党组成联盟,执政难度将大幅增加。

事实上,德国极右翼势力崛起并 非个例。在接连遭遇金融危机、难民 危机、新冠疫情大流行、乌克兰危机和 严重通胀的欧洲,排外和疑欧主义情 绪日益盛行,法国、意大利、瑞典等国政坛均出现极右翼势力支持率大涨的现象。英国《卫报》文章分析,日益严重的经济不安全和不平等为极右翼政党崛起"提供了充足的素材"。有专家认为,主流政党可能在2024年欧洲议会选举中势力削弱,而这或将给欧洲层面的政策制定带来更大困难。

(据新华社、光明网、央视网)

一新闻速读

俄方表示正在调查西方情报部门 是否参与瓦格纳事件

新华社莫斯科6月26日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫6月26日接受"今日俄罗斯"电视台采访时表示,俄方正在调查西方情报部门是否参与了瓦格纳事件。

拉夫罗夫表示,他清楚西方媒体是如何报道在俄罗斯所发生的事。他指出,美国媒体此前报道称,美情报部门几天前就知道即将发生叛乱,但决定不告诉任何人,"这显然是希望叛乱能够成功"。

这並然是布皇叛乱能够成功。 拉夫罗夫还说,美国驻俄罗斯大使琳恩·特雷西已向俄方表示, 这一事件是俄罗斯内政,美方与此 次叛乱无关。对此,拉夫罗夫表 示,俄方正在调查西方情报部门是 否参与了这一事件。

美国总统拜登26日在白宫发表讲话表示,美国及其盟友未参与近日发生在俄国内、被俄政府定性为"武装叛乱"的瓦格纳事件。拜登说,他已与盟国领导人就如何应对瓦格纳事件进行了协调,同时指示白宫国家安全团队准备好应对"一系列可能发生的情况"。

拜登还说,目前美方尚无法就 俄国内局势走向得出确定性结论,几 天来发生的所有情况的最终结果仍 有待观察。无论俄国内发生什么事, 美国及其盟友将继续支持乌克兰。

联合国专家批评美国 在关塔那摩监狱的非人道行为

据新华社联合国6月26日电 联合国特别报告员菲奥努拉·尼· 伊兰26日说,关塔那摩监狱的在押 人员仍然受到美国的非人道对待, 美国政府应为自己的行为负责并 向受害者道歉、救助、赔偿。

尼·伊兰最近完成了对美国和 美军设在古巴关塔那摩湾美国海 军基地的监狱的访问,这是联合国 特别报告员首次获准查看关塔那 摩监狱。尼·伊兰26日在纽约联合 国总部向记者介绍了她此行的总 结报告。报告涵盖三方面内容: "9·11"恐怖袭击受害者权利、关塔 那摩监狱在押人员权利、关塔那摩 监狱前关押人员权利。

尼·伊兰说,目前在押的30人继续遭受"残忍、非人道、侮辱性"对待。关塔那摩监狱存在结构性缺陷和系统性任意关押行为。美国政府必须对其在关塔那摩监狱所有违反国际法的行为负责,向所有受害者道歉、救助、赔偿,并保证不再重复同样的错误。

美军2002年在关塔那摩设立监狱,用以关押"9·11"恐怖袭击事件后美军在全球反恐行动中抓获的嫌疑人。

中国代表在人权理事会 就香港国安法问题阐明严正立场

新华社日内瓦6月26日电 联合国人权理事会第53届会议26日举行与法官和律师独立性问题 特别报告员互动对话,针对某些国家妄评香港国安法,中国代表阐明

严正立场,予以坚决驳斥。 中国代表指出,法官与律师独 立性在人权司法保障中发挥着重 要作用。中国致力于让每一位公 民在司法案件中享受公平正义,支 持联合国尤其是联合国人权机制 在这一领域以公正、客观、可信的 方式开展工作。

中国代表强调,香港国安法实施后,香港特别行政区进入从由乱到治走向由治及兴的新阶段,法治重新彰显,香港居民的权利自由得到更好保障。香港的法治和司法独立受香港基本法保障,法院独立进行审判,不受任何干涉。中国坚决反对任何国家或外部势力以人权为借口干涉中国内政和司法主权。

巴西与阿根廷寻求更大程度金融一体化

新华社巴西利亚 6月 26 日电 巴西总统卢拉和来访的阿根廷总统费尔南德斯 6月 26 日在巴西首都巴西利亚共同表示,两国将加强经济联系,寻求更大程度的金融一体化,包括使用共同货币。

卢拉说:"我们要通过新的、创造性的解决方案朝这个方向迈进,以实现更大程度的金融一体化,使交流更加便利。"他表示,可以考虑在不消除各自国家原有货币的基

新华社巴西利亚6月26日电 础上,创建一种可用于贸易支付的总统卢拉和来访的阿根廷总 地区共同货币。

卢拉强调,阿根廷是巴西在全球的第三大贸易伙伴,而巴西是阿根廷出口的主要目的地。

这是费尔南德斯今年第四次 访问巴西。访问结束后,巴西总统 府发表文件,确定两国政府将在未 来几年努力实施的联合行动,包括 增加两国间航班数量、构建巴西对 阿根廷出口信贷业务等。



6月26日,工人在白俄罗斯明斯克州若基诺市的白俄罗斯汽车制造 厂大型自卸车组装车间工作。

白俄罗斯汽车制造厂(别拉兹)创建于1948年,生产自卸车、轮式装载机和推土机等。白俄罗斯汽车制造厂生产的大型自卸车可装载450吨货物,被认为是世界上最大的自卸车之一。别拉兹目前已经成为白俄罗斯的明星企业。

"2023亚洲能源论坛"在吉隆坡开幕

据新华社吉隆坡6月26日电以"绘制亚洲可持续发展路径"为主题的"2023亚洲能源论坛"6月26日在吉隆坡开幕。

马来西亚总理安瓦尔在开幕 式上强调了能源安全、可负担性以 及可持续性的平衡,期待与会各界 人士能够集思广益,为亚洲可持续 发展带来切实可行的方案与项目,

推动实现净零排放目标的包容性 转型。 为期三天的"2023亚洲能源论

为期三大的"2023业洲能源论坛"吸引了来自全球20多个国家和地区的行业领袖、专家、投资者和政策制定者齐聚一堂,围绕相关话题展开积极对话,共同讨论如何加快亚洲低碳发展之路,推动亚洲地区实现净零排放目标。

补习费比吃住还贵 韩国家庭叫苦不迭

据新华社北京6月26日电 韩国一项最新统计显示,今年一 季度,韩国家庭平均每月支付的 子女课外补习费比全家伙食费和 住宿费还要高。不少家庭因难以

承担高昂补习费感到焦虑。

《韩国时报》25日援引韩国统计局发布的数据报道,今年1月至3月,韩国收入最高的前20%家庭平均每月为13岁至18岁子女支付的课外补习费为114万韩元(约合6253元人民币)。相比之下,这些家庭平均每月在伙食和住宿上的花费分别为63.6万韩元(3489元人民币)和53.9万韩元(2957元人民币)。

收入排名后20%的韩国家庭同样在补习费上花销较高。数据显示,今年1月至3月,这些家庭平均每月为子女支付的课外补习费为48.2万韩元(2644元人民币),同样高于其伙食和住宿开销。

在首都首尔居住的一名金姓家庭主妇说,补习费如今成为家庭最大负担,她和丈夫时常因此吵架。"我尝试减少孩子的课外班数量,但难以决定放弃哪个……"她说,"我们已经勒紧了裤腰带,还能做些什么?"

韩国教育部将于26日出台旨在减轻家庭补习费负担的具体措施,以期抑制私营教育机构的不公平竞争行为,避免影响公立学校教育。

中国政府援助埃及二号卫星初样星成功交付



这是6月25日在埃及开罗拍摄的交付仪式现场。

中国政府援助埃及二号卫星初样星交付仪式25日在埃及航天城卫星总装集成测试(AIT)中心举行。此次交付使埃及成为首个具备卫星总装、集成和测试能力的非洲国家。

新华社发

美国开查"泰坦"号失事 当务之急先打捞残骸

美国海岸警卫队6月25日宣布正就"泰坦"号深海潜水器内爆事故展开海事调查,后续海岸警卫队可能根据调查结果向检方提出民事或刑事处罚建议。

加拿大方面已于一天前着手调查事故。美方称,将与加拿大、法国和英国方面共同调查,首要任务是打捞散落在 大西洋海底的"泰坦"号深潜器的残骸。

【打捞残骸】

美国海岸警卫队发言人约翰·梅杰25日在马萨诸塞州首府波士顿举行的新闻发布会上说,已正式组建海事调查委员会,由贾森·纽鲍尔出任首席调查员,调查"泰坦"号深潜器内爆事故。

按美联社说法,以海事调查委员会名义做调查是美国海岸警卫队进行的最高级别调查。如有必要,委员会后续可向检方提出民事或刑事惩戒建议。

纽鲍尔说:"我的首要目标是提 出必要建议,强化全球范围内海事领 域安全,避免类似事件发生。"

纽鲍尔说,从海底打捞残骸的 行动正在进行中,他们已绘制失 事地点地图,目前的首要任务是 打捞"泰坦"号残骸,将采取"全套 预警措施"以应对发现人体残骸 情况。

"泰坦"号搭载5名乘客,原定18 日下潜至北大西洋海域水下3800 多米处以考察"泰坦尼克"号沉船 残骸,但开始下潜后约1小时45 分钟失联。大批救援人员搜寻数 日后,梅杰22日宣布,确认"泰 坦"号在水下解体,特征符合"灾 难性内爆",5名乘客全部遇难。 当时搜救人员在距"泰坦尼克"号 沉船约488米处发现5块深潜器 的破碎部件。

一名美国海军官员25日告诉美联社记者,将继续支持海岸警卫队打捞"泰坦"号残骸,但不会在行动中继续使用先前参与搜救的"高飞"深海救援系统。"高飞"系

统有能力把完整的"泰坦"号拉至 海面,但一般只用于回收足够大 的碎片。

【多方合作】

"泰坦"号深潜器由总部位于 美国的海洋之门勘探公司运营,但 没有登记为美国船只,而是在巴哈 马登记。海洋之门首席执行官、即 本次失事深潜的操作员斯托克顿· 拉什已在事故中身亡。其他不幸 罹难乘客拥有英国、巴基斯坦和法 国国籍。

鉴于拖曳"泰坦"号前往事发海域的"极地王子"号从加拿大纽芬兰圣约翰市出发且挂有加拿大国旗,加拿大交通安全委员会24日宣布开始调查"泰坦"号内爆事故,并于当天登上"极地王子"号问询包括遇

难者家属在内的乘客。

纽鲍尔说,海岸警卫队调查人员正与美国国家运输安全委员会、加拿大交通安全委员会、法国海上事故调查局和英国海上事故调查局等机构密切合作,已与加拿大方面共同在圣约翰市收集证据。

据路透社报道,调查发现将与国际海事组织等共享。按英国广播公司说法,纽鲍尔确认调查有望促使业内强化对潜水器安全的监管和规范,但无法确认调查何时完成。

美联社先前报道,"泰坦"号的 安全性已遭质疑,主要原因是它的 "非常规设计"以及设计者拒绝接受 独立机构核检。对事故责任方的起 诉预计也很复杂,因为难以确定司法 管辖权。

(据《今晚报》、凤凰网)